Biokjemi etter Dr. Schüssler

Prinsipp

Feilaktig er det dessverre også i dag slik at den Schüsslerske biokjemien blir sett på som mineralsubstitusjon, noe som Dr. Schüssler aldri lærte fra seg. Selv snakket han om forstyrrelser til saltene i betydningen av ”forsyrrede molekylære bevegelser”. Følgelig tjener hans funksjonsmiddel aldri substitusjonen, men reguleringen av funksjonelle forstyrrelser. Saltene som brukes, svarer til virkninger i forhold til cellenes grunnfunksjon, vev og organer. Saltene påvirker sykelige tilstander, men ikke bare i forhold til kliniske sykdomsbegrep.
Som et eksempel; Snue: Her finnes det ikke et eneste snue middel. Hvert sykdomsstadium (flytende, stagnerende, verk…) behøver forskjellige biokjemiske middel.

Anvendelsesområde
Flere funksjonelle sykdommer lar seg nesten utelukkende bli behandlet med biokjemien etter Dr. Schüssler. Ved mer langtkomne og degenerative lidelser tjener biokjemien godt som understøttende behandlingsmetode. 
Terapimetoden blir i dag brukt overveiende av Heilpraktikere.

På samme måte som i homøopatien finnes det også kompleksmidler i biokjemien. Sammensetningen følger med henblikk på en omfattende virkning ved bestemte anvendelser. 
Kombinasjonsmuligheter
Dem biokjemiske helbredelsesmetode lar seg prinsipielt kombinere med alle naturmedisinske metoder, særlig med plantemedisin og den spagyriske helbredelsesmetode.
Historie
Grunnleggeren av den biokjemiske helbredelsesmetoden er Dr. Wilhelm Heinrich Schüßler (1821 – 1898). Først og fremst som homøopatisk praktiserende lege arbeidet han i løpet av årene med potenserte middel, som forekom som salter i menneskets organsime. På hans tid var disse midlene begrenset. Han mente også at selv en godt skolert homøopat ikke kunne komme raskt nok opp med et passende middel ved sykesengen. 
I 1873 offentliggjorde Dr. Schüssler i den ”Allmenne homøopatiske avisen” en artikkel med tittelen ”En forkortet homøopatisk terapi”. Etter at kolleger ble fiendtlige, skilte han funksjonsmidlene ut av det homøopatiske området og betgnet metoden som biokjemisk helbredelsesmetode. 
På hans tid var følgende mineralsalter kjent og som ble betegnet som funksjonsmiddel: 

Nr. 1 Calcium fluoratum
Nr. 2 Calcium phosphoricum
Nr. 3 Ferrum phosphoricum
Nr. 4 Kalium chloratum
Nr. 5 Kalium phosphoricum
Nr. 6 Kalium sulfuricum
Nr. 7 Magnesium phosphoricum
Nr. 8 Natrium chloratum
Nr. 9 Natrium phosphoricum
Nr. 10 Natrium sulfuricum
Nr. 11 Silicea.

Schüssler selv betraktet aldri biokjemien som et avsluttet system, men var heller åpen for nye biokjemiske innsikter/kunnskap.

Så utvidet Schöpwinkel metoden med hans polarbiokjemi (ca. 1920) til Nr. 12 Calcium sulfuricum.
I de påfølgende årene ble videre 12 såkalte ”kompletteringsmidler” innlemmet i terapien etter Dr. Schüssler.

Nr. 13 Kalium arsenicosum
Nr. 14 Kalium bromatum
Nr. 15 Kalium jodatum
Nr. 16 Lithium chloratum
Nr. 17 Manganum sulfuricum
Nr. 18 Calcium sulfuratum
Nr. 19 Cuprum arsenicosum
Nr. 20 Kalium aluminium sulfuricum
Nr. 21 Zincum chloratum
Nr. 22 Calcium carbonicum
Nr. 23 Natrium bicarbonicum
Nr. 24 Arsenum jodatum.

En stor forfekter av den biokjemiske helbredelsesmetode, J. Broy, arbeidet videre med å integrere nye kompletteringsmidler til biokjemien som for eksempel: magnesium fluoratum og magnesium chloratum. 
