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1 Innledning
Mitt navn er Stefan Mair. Jeg er heilpraktiker fra Tyskland og har hatt egen  praksis i 15 år. Jeg snakker ikke så godt engelsk. Arbeidet starter klokken 6.30 om morgenen. Jeg kjører 50 km til arbeidet. Derfor må jeg stå opp klokken 5.00 får å rekke det. 

Som terapiformer har jeg irisdiagnostikk, osteopati, kiropraktikk, phytoterapi, homøopati og biokjemi. Temaet i dag er biokjemi. 

Hva er det som gjør oss til naturterapeuter? I Tyskland er det et system med leger og naturterapeuter. Det finnes leger som driver med biologiske terapiformer. Det er ikke terapien som er forskjellen, men måten å tenke på. Man kan sette opp sykdom A som for eksempel snue, og medikament A snuemiddel. Man kan også tenke et skritt videre og si at snue er sykdommen. Snue på latin er rhinittis. Vi har for det første den banale snuen med dets tre betennelsesstadier. Alle de tre forskjellige betennelsesstadiene krever forskjellige medikamenter. Man kan tenke videre at det ikke bare finnes den banale snuen med de tre betennelsesstadier, men den allergiske snuen og utskillelsessnue. 

Utskillelsessnue som et eksempel, er et forsøk fra organismens side å bli kvitt skadelige stoffer over neseslimhinnene. Lever – og nyreforstyrrelser etterlater seg stoffskifte sluttprodukter i organismen som kroppen forsøker å kvitte seg med på annen måte. Her kommer da som for eksempel snue. Dermed finner vi i naturmedisinen ikke organmidler men funksjonsmidler. Det er det samme om det er homøopati, phytoterapi eller spagyrik. Det er funksjonsmidler. Først kom funksjonen. Funksjonen skaffet seg organet som verktøy. Det er grunnlaget for alle naturmedisinske terapisystemer, også biokjemi. Biokjemi er ikke en substitusjonsterapi men en funksjonsterapi. 

1.1 Historie

Biokjemiens far er dr.Wilhelm Heinrich Schüssler, født 1821. Han vokste opp i enkle forhold og startet medisinstudiene først som 30 åring. Han studerte i Gisen, Praha og Paris. I 1850 startet han praksis som homøopat. I 15 år var han en av de ivrigste forkjemperne for den homøopatiske ideen. 

Det er lite kjent om hans biografi. Han holdt seg for seg selv, levde og spiste godt. Han ble 77 år gammel takket være biokjemien. 

Etter noen år kom han på ideen at selv en skolert hjerne ikke kunne huske alle homøopatiske midler med tilhørende symptomer. 

Samtidig med Schüssler levde to vitenskapsmenn som fikk innflytelse på hans tenkemåte. Den ene var Wirchoff, grunnleggeren av cellulærpatologien. Han sa at det ikke fantes noen allmenn sykdom, men bare lokale sykdommer, som oppstår i cellene. Alle sykdommer oppstår når cellen har forandret sin aktivitet. To andre vitenskapsfolk som levde på denne tiden, var Molechoff og Libich som dere sikkert kjenner fra kjemien. Libich arbeidet på det landbruksmessige området, vitenskapelig landbruk. Han sørget for oppdagelsen av kunstgjødsel. 

Schüssler sa at alle sykdommer oppstår som en følge av en manko på bestemte livs nødvendige mineralsalter. Se forskjellen på mangel og manko. Det er ganske viktig. Mangel og manko er altså to forskjellige begrep. Mangel ville bety at man substituerer. Det er det man gjør i dag i den orthomolekulære medisin. Manko betyr at et salt mangler på bestemte steder. Altså, mangel betyr generelt fraværende i organismen. Manko betyr mangel på et bestemt sted i organismen .  

Vi kan ikke substituere med Schüssler saltene. De griper inn regulativt, altså de regulerer noe i kroppen. Derfor må tilførsel skje i de aller minste mengder. Til førsel av saltene må skje på en slik måte at de tas opp direkte i blodet over slimhinnene i munn og svelg. 

Det finnes 24 biokjemiske midler. De første elleve fant Schüssler selv. Nummer 12 fant han riktig nok, men han fant også ut at det ikke forekom naturlig i organismen. Derfor sa han vi ikke trengte det. Nummer 13 til 24 kom i ca 1920 ved Schöpinkel.

Egentlig hadde biokjemien gått tapt under andre verdenskrig, men i 1939 kom heilpraktiker loven i Tyskland. 

Min oppgave disse to dagene er å gjøre dere kjent med de 24 midlene. De viktigste er de 12 første. 

Hva er forskjellen mellom biokjemi og homøopati. Foreskriving av et homøopatisk middel følger prinsippet om at det liknende helbreder det liknende. Når det foreskrives et homøopatisk middel er grunnlaget for det, legemiddel bilder som har oppstått over tid vha legemiddel prøvinger. 

Schüssler var opptatt med de enkelte saltenes funksjoner. Han så hvilke salter som var i manko ved funksjonsforstyrrelser. Ut fra det fant han hvilke midler som tilhørte de enkelte sykdomsbilder. Han fant visse karakteristika ved hvert middel. Det er en inngående beskrivelse av hvilke tilstand som gjør det nødvendig å bruke hvilket Schüssler middel. 

Grunnprinsippet en gang til. Først kom funksjonen, og funksjonen skapte organet som verktøy. Det finnes altså ikke et snuemiddel, men det finnes et middel som tar innflytelse på en snue som er på et visst stadium. Vi skal snakke nøye om to midler slik at dere forstår hvilket vesen biokjemien har. De andre midlene behandler vi ikke så inngående.

Virkemåten til de biokjemiske midlene

Det er alltid to andeler i saltene for eksempel kalium og phosphoricum. Den første delen, kalium angir funksjonsstedet i kroppen. Den andre delen sier noe om hvordan det virker, virkemåten. Kalium har vi hovedsakelig i cellen, intracellulært. Bare tenk på natrium kalium pumpen hvor det er mer kalium inne i cellen enn utenfor. Det utgjør det såkalte hvilepotensialet. Natrium har vi da utenfor cellen, ekstracellulært. Kalsium har vi mest ved cellemembranen. Der må vi tenke på allergier. Silisium har vi i hele bindevevet, mesenchymet. Magnesium finner vi ved cellemembranene og ved nervene. 

Den andre delen i ordet viser virkemåten som for eksempel kalium phosphoricum. Kalium virker på et sted og den andre delen av ordet, phosphoricum eller sulfat sier noe om virkemåten. Fosfat utligner energi, sulfat står for renselse og kloritt står for transportbevegelse. Eks kalium phosphoricum virker hovedsakelig på energihusholdningen i cellen. Kalium sulphuricum virker fortrinnsvis på å rense cellen. Natrium sulphuricum renser utenfor cellen. Dette blir klarere når vi snakker om de enkelte midlene.

	Virkemåten til de biokjemiske midlene

	Kationet viser

stedet for funksjonen.
	Kalium
	Intracellulær

	
	Natrium
	Ekstracellulær

	
	Calcium
	Ved cellemembranen

	
	Silisium
	I bindevevet

	
	Magnesium
	Ved cellemembranen, nervene

	Anionet viser 

virkemåten.
	Phosphat
	Energiutligning

	
	Sulfat
	Rengjøring

	
	Chlorid
	Transportbevegelse


1.2 Slik virker fosfat i organismen

Fosfor forbedrer virkningsgraden i de enkelte funksjonssystemer. Fosfor gjør at energinivået økes slik at funksjonen i de enkelte systemer ikke ødes. Fosfor er altså et energi- og byggestoff. Det øker evnen til å yte mer. Tenk bare på hjertemuskelen. Det forbedrer nedbrytingen av kullhydrat. Når noen er overnervøse, kan fosfor sørge for at for mye energi reguleres ned. Fosfor ordner energien i et system hvor det er for mye.  

Ved for høyt fosfatspeil kommer det til en alt for stor økning av arbeidsevne, yteevne, eufori, folk er livlige, lett å gjøre inntrykk på, intelligente vesener, veldig intellektuelt bevegelige (alltid interessert i noe nytt), høy sensibilitet og høy irritabilitet. Resultatet av dette er at alle sanseorganer er overømfintlige.

Fosfat i organismen :

Forbedrer virkningsgraden i den enkelte funksjonssystemer

Er energistoff og byggemateriale

Forbedrer funksjonen og øker yteevnen ( fremfor alt også til den tverrstripete muskulatur og hjertemuskulaturen

Bedrer nedbrytingen av kullhydrater

Kan bremse og ordne energi

Tjener som forråd (depotstoff)

Symptomer ved for høyt fosfatnivå :

ufysiologisk økning av yteevnen

eufori ( stemnings ”høy”

livlighet

blir for preget av inntrykk

intelligent

intellektuelt bevegelig ( alltid interessert i noe nytt

høy sensibilitet og høy irritabilitet

sanseorganene er overømfintlige 

Mangel og Manko , klinisk beviselig?

Hva er forskjellen mellom mangel og manko? Når det er nok kalium i kroppen, hvorfor kommer ikke kalium til der det skal bli brukt? Mangel betyr at det er ikke der, det er ikke nok. Det betyr at jeg kan ikke hente stoffet noen steder fra. Det betyr at jeg må substituere til kroppen, spise stoffet. Manko betyr at det er en forstyrrelse på et sted som for eksempel i hjertet. Et nervøst hjerte har for my natrium intracellulært og for mye kalium utenfor cellen, ekstracellulært. Ved å gi kalium phosphoricum biokjemisk oppnår jeg en utligning, balansering, av kalium natrium pumpen. Det bringer det kalium som er utenfor cellen inn i cellen. Dermed har vi utlignet energipotensialet.

Det er få sykdommer hvor det er en ekte mangel. De kan vi ikke behandle med Schüssler saltene. De fleste sykdommene har en fordeling og regulerings forstyrrelse. Det betyr at når noen er overeksitert, har en ikke kalium mangel, men en manko. Da kommer det til forstyrrelser som vi snakket om. Jeg regulerer med Schüssler saltene en tilstandsform. 

Når en får regulert det nervøse hjertet, får en samtidig påvirket årsaken. Årsaken kan jo være en forstyrrelse på det limbiske systemet. Det er ikke klinisk, ikke beviselig at årsaken kan ligge i det limbiske systemet. Et øyeblikk…. I talamus og hypotalamus reguleres eller balanseres sympaticus og paraysmpaticus. For det andre har vi her det såkalte ”feed back” systemet : Hypotalamus, hypofyse…..hormon kjertler. Som for eksempel kan en kvinne ha et premenstruelt syndrom, ha smerter før mensen kommer. Er det en nervøs hormonell tilstand? Da kan jeg ved å gi magnesium, biokjemisk, magnesium phosphoricum virke på hypotalamus og hele den nervøse reguleringen. Siden det er funksjonsmidler og ikke organmidler, jobber det ikke bare på hypotalamus men på hele systemet i enhver celle. Du får ordnet eller regulert funksjonen i hver eneste celle. 

Er det klinisk bevisbart? Du kan bevise alt du har penger til for å få utført de nødvendige studier. For naturmedisinene er det ikke penger. Inntil for 10 år siden betraktet man generelt homøopati som placebo. I dag er det påviselig inntil D6. For inntil 10 år siden var akupunktur skalanteri i Tyskland. I dag betaler forsikringene behandlingen. Meridianene kan påvises med termografi. Biokjemi vil være påviselig, men pengene mangler.    

Kvalitet og kvantitet

Naturmedisinen tenker i kvalitet som for eksempel vitamin C. Man forteller oss at man trenger så og så mange gram vitamin C per dag, minst 1 g/dag for å holde oss friske. Vitamin C må skilles ut over nyrene. Det forsurer organismen. Det kan danne stein, nyrestein, med tilhørende sykdommer. Det finnes mennesker som tar ekstra vitamin C fra høst til vår. Da de avslutter får de en infeksjon og spør seg hvorfor? Da kommer naturmedisinen, kvalitet, når det gjelder vitamin C. 

Den tradisjonelle vestlige og den tradisjonelle østlige medisin inneholder ild elementet. Ild er vår energi. Når jeg øker energien fra høst til vår og brått slutter kommer en svakhets fase og sykdom. Når vi i praksisen bruker vitamin C, bruker vi vitamin C  for eksempel på et menneske som kommer med en infeksjon og befinner seg i en svakhetstilstand (fase). Han mangler ild elementet. Her kan det være bra å gi vitamin C et par dager, en uke for å øke energien slik at han kommer over infeksjonen. Da kan man avbryte vitamin C behandlingen.

Dersom jeg gir vitamin C over lang tid, fratar jeg kroppens selvregulering. Jeg gjør dermed kroppen om til en maskin. Da oppstår sykdommer. Vi har flere sykdommer som oppstår pga kvantitet tankegangen. Tanken på kvantitet er årsaken til flere sykdommer. I Tyskland brukes det mye penger for å kjøpe vitamin og mineral preparater. Tanken bak er at mye hjelper mye. I naturmedisinene gjelder at mindre er ofte mer.     

Når man er i stress som for eksempel arbeider intenst i tre måneder med en prosjekt oppgave, trenger ikke da kroppen mer mineraler og vitaminer? Burde en ikke da forebygge ved å gi mineraler og vitaminer? Vi får nok i oss med maten, men vi gir biokjemi for å sørge for at det som vi får i oss med maten blir brukt i kroppen der hvor biokjemien er på en bedre måte. Vi trenger altså ikke ta mineral og vitamin preparater, men bruk isteden Schüssler midler for å sørge for at det som vi får i oss med maten blir brukt i kroppen på en økonomisk og bedre måte. Det som kommer inn for mye belaster kroppen, og må jo skilles ut. Det er jo arbeid for kroppen . Det er måten til Stefan Mair å se det på. 

Det er ikke bare biokjemi som har denne måten å tenke på. Tankemodellen gjelder også for homøopati og phytoterapi. Vi må bare sørge for at den nye kvantitets tenkemåten ikke feier over oss og underordner oss. Mine fineste bøker er fra årene 1700, 1800 og 1900. Den beste phytoterapi boka er fra 1564. Den snakker om kvaliteter. 

I gamle tider ble næringsmidler vurdert ved kvalitet. Ingen kokebok, diettbok, kan gjelde for alle. Dersom det var slik hadde den gjort individet til en maskin. For eksempel : årstider har kvaliteter. Sommeren skal normalt være varm og tørr. I Tyskland er det for tiden uendelige mengder med regn og oversvømmelser. Jeg trenger da næringsmidler som er kjølige og fuktige som for eksempel øl. Melk er kjølig og fuktig, men jeg trenger det ikke. Råkost salater er kjølig og fuktig. På varme, hete dager trenger vi kjølig, fuktig ernæring. 

Vinteren er kald og fuktig. Tenk deg da at du spiser for mange kalde og fuktige næringsmidler. Kroppsmiljøet blir da enda kaldere og enda fuktigere. Systemet reagerer med økt slimdannelse, overalt. Det kommer til stadig snue og infeksjoner, energimangel. Kulde og fuktighet reduserer energien. For denne tilstanden har vi varm gløgg, toddy. En tørr rødvin, kanel, nellik spiker, appelsinskall er varmt og tørt. Det løser opp det kalde slimet i den kalde og fuktige årstid. Det er beste middel mot infeksjoner. 

Før brukte man forkjølelses teer om vinteren laget på rødvin og ikke vann. Her har vi fuktig klima, og i går drakk jeg en flaske øl. Det smakte ikke fordi det er for fuktig. Han har en hevelse under øynene. I går skulle han ha drukket rødvin istedenfor øl, slik at hevelsen under øynene ikke skulle komme. Han har i tillegg en nyreskade. 

Kaffe tørker kroppen ut, og den irriterer. Derfor må du drikke tilstrekkelig med vann til kaffe. På en bra kafé i Wien får du et glass vann til hver kopp kaffe. Det kommer fra gammelt av. Østerrike er jo kjent for kvalitet. Når du går på restaurant og spiser svinesteik, må fordøyelsestrakten arbeide mye for å fordøye det hele. Derfor brukte man før karve i sausen. Det hjelper for den nødvendige likevekten for å overvinne og yte det nødvendige arbeidet. Surkål er i seg selv tungt fordøyelig og trenger karve for å hjelpe organismen med fordøyelsen. I gammel tid vurderte man næringsmidlene etter kvalitet. 

Når noen er vegetarianer, spiser de mye råkost med kvalitet som kjølig og fuktig. Dersom det ikke er krydret riktig blir disse menneskene trette og trege. Spesielt om vinteren når det i utgangspunktet er kjølig og fuktig, bruker man krydder for å justere (temperere). Da bruker man kanel, nellik, pepper, paprika og muskat. Det er de klassiske vinter krydder som er varme og tørre. For å gi ernæringen, maten du spiser, en varm og tørr kvalitet bruker du disse krydderene.

Kvalitet er et vesen, det vesentlige, av et næringsmiddel, sykdom,,,,,,,,. Hvilket vesen har et ernæringsmiddel? Hvilket vesen har en sykdom? Kvalitet er vesen. Alt har kvalitet.

En snue med mye slim er kjølig og fuktig. Når du så gir kalmus som er varm og tørr løser du opp slimet og den kommer ut. Det er kvalitet. Da tenker du i kvalitet.             

Sensibilitet og irritabilitet

Kroppen vår fungerer på basis av stemning som vi er i, både fysisk og psykisk. Den tradisjonelle naturmedisin definerer stemningen også som en vevs stemning. Vevet skal ha en bestemt stemning. Da må vi definere to begreper, sensibilitet og irritabilitet. Sensibilitet er evnen til å reagere på et irritament både fysisk og psykisk. I øyeblikket fungerer deres sensibilitet i hjernen for dere hører og tar opp det som blir sagt. Irritabilitet er evnen til å kunne svare på et irritament. Det er likevekten mellom sensibilitet og irritabilitet som utgjør helse eller sunnhet. 

Altså, sensibilitet er evnen til å kunne ta imot, ta opp et irritament. Irritabilitet er evnen til å kunne svare på irritamentet. Det er responsen.  

Sensibilitet er evnen til å ta imot det jeg sier. Irritabilitet er det å omsette det som jeg sier. En høy irritabilitet vekker interesse. En lav irritabilitet gjør at en sovner. 

Et annet eksempel er allergi, høysnue. Ved en normal sensibilitet kommer det til en høy irritabilitet. Pollen er sensibiliteten og høysnuen kommer som et for stort svar, respons på for høy irritabilitet. Det du svarer med er irritabiliteten  

Disse to begrepene er basis for den tradisjonelle naturmedisinen. Målet for alle terapier er å gjenopprette likevekten. 

Økt irritabilitet betyr at det ved en normal sensibilitet, kommer det en for sterk irritabilitet, for sterkt svar. Det kan være psykisk, men også på det fysiske planet. Som eksempel er gastrittis nevrosa, forkrampninger i gallevegene, sphinkter oddi forkrampninger, nervøs diaré. Dette er eksempler, og senere snakker vi om disse tilstandene når vi snakker om de enkelte midlene. 

Assimilasjon, Dissimilasjon og Eliminasjon

Den grunnleggende tanken til naturmedisinen er at stoffskiftet baseres på assimilasjon, dissimilasjon og eliminasjon. Det er de tre deler av vårt stoffskifte. 

Assimilasjon er stoffopptak. Det begynner i munnen ved å tygge, svelge, eltingen i magen, omarbeiding av stoffer i tarmen pga fordøyelsessafter fra fordøyelseskjertlene og transport til cellen. Alt det er assimilasjon. Tradisjonelt kalles dette de tre kokinger eller de tre kokeprosesser i naturmedisinen. Den første kokingen er at du tar opp maten og tilbereder den i magen. Den andre kokingen er at maten som går til leveren forandrer seg til vårt eget stoff. Den tredje kokingen er at cellene blir tilbudt det tilberedte stoffet. 

I dissimilasjonen oppstår energien, ATP. 

Eliminasjonen sørger for at stoffskifte sluttprodukter, slaggstoffer eller avfallstoffer, som har oppstått pga dissimilasjonen kan fjernes. 

Den eneste energiutvinnende prosess er dissimilasjon. Assimilasjon koster energi. Eliminasjon koster også energi. Dissimilasjon må da produsere så mye energi at den dekker både assimilasjon, eliminasjon og at det blir noe igjen ut over det. Denne øvrige energien trenger vi for å bevege oss og organisasjon. Ved organisasjon menes reparasjonsmekanismer i kroppen som foregår kontinuerlig, som for eksempel ved kutt i en finger. Det kreves energi, slik at kuttet kan repareres. 

Samlet kalles det hele energitransformasjon, og det er grunnleggende for mulighet for alt liv. Uten skikkelig assimilasjon kan det ikke finne sted dissimilasjon. Uten fornuftig og god eliminasjon forblir avfallstoffene i cellene, og heller ikke da kan dissimilasjon foregå på riktig måte. Av den grunn sier man at et menneske med mye slagg ikke kan være et menneske fullt av energi. Det føler man selv når man gjør avslaggingskur, rensekur, og at man etterpå har mer energi. Det er fordi at etter en rensekur kan dissimilasjonen forløpe bedre igjen. 
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