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Overskrifter i innlegget: 

Yrkesbeskrivelse – Heilpraktiker

Forhold til pasientene

Oppgaver

Yrkesbeskrivelse – Heilpraktiker

Naturmedisin ble utført av leger fra ca 3000 år fKr til 1870. I 1870 hevdet Moleschott at det ikke finnes allmenne sykdommer, men kun lokale sykdommer. Organpatologien oppsto fra ham. Vi fikk røntgen og den såkalte skolemedisinen. Det betydde at lekfolk måtte overta kunnskapen som var ervervet fra 3000 fKr til 1870. Himmler lagde i 1939 en Heilpraktiker lov som hadde til hensikt å forby lekfolk praksis.

Opprinnelsen til yrket var Tyskland, og allerede i 1939 ble yrkesbetegnelsen Heilpraktiker lovbestemt her. Det er flere skoler i Tyskland som utdanner Heilpraktikere, og i årenes løp har antallet Heilpraktikere vokst. I dag er det for eksempel seks store Heilpraktikerforbund med totalt flere 1000-talls medlemmer. Yrkesgruppen har godt fotfeste og er vel anerkjent i Tyskland. I 2005 var det ca 18 000 praktiserende Heilpraktikere i Tyskland

I Norge var det en mann ved navn Leif Borch Olsen, fra Arendal, som startet i 1981 med Heilpraktiker utdanning. Skolen het Naturheilschule 81 Skandinavien. I dag utdannes Heilpraktikere i Stavanger og Bergen ved Naturheilschule Skandinavia a/s. 

Utdannelsen til Heilpraktiker er ikke normert, men på grunn av yrkets omfangsrike aktivitetsfelt og dets store ansvar innebærer det absolutt en grundig utdannelse. 

Når jeg forsøker å beskrive yrket, kan jeg ikke sette krav om fullstendighet. Heller kan jeg ikke dekke alle aspekter og særegenheter med dets store spennvidde, som et slikt allsidig yrke har. Her finnes det dog et lite innblikk i yrkets utvikling og krav.

Medisinsk og yrkesmessig praktiserer Heilpraktikeren yrket på eget ansvar. Anerkjennelsen av virksomheten, lindring og helbredelse av sykdom, er grunnet på idé og metode fra naturmedisintradisjonen.  Den har i alle tider hevdet helhetsprinsippet både innenfor diagnose og terapi, fordi den har orientert seg etter naturlover og etter menneskets indre natur.

Dermed er naturmedisinen som Heilpraktikeren utøver i prinsippet uavhengig av strømninger i tiden (moter), tvangssystemer eller det vitenskapsbildet som til en hver tid hersker. Heilpraktikeren tar selvsagt hensyn til vitenskapelig prioriterte forskningsresultat og erkjennelser.

Naturmedisinen baserer seg på en forestilling av naturen, som i sin kjensgjerning ytres i livet. Opprettholdelsen av livet gjennom selvorganiserende systemer og ordningsprinsipper synes for Heilpraktikeren å være det endelige målet til skapelsen. Respekten for denne meningsfylte og anerkjente helhetstankegangen bestemmer Heilpraktikerens tenkemåte og oppførsel.

Han iakttar forandringer hos pasientene som uttrykk for vekslende ytre- og indre betingelser og årsaker. Dette forsøker han så å forstå ved å sette dem inn i en helhetssammenheng etter naturmedisinske kriterier. Pasienten blir forklart i betydning av tradisjonell naturmedisinsk terapi sammenhengene omkring lidelsen, hvilken kunnskap som fordres i det gitte tilfellet og hvordan han etter den naturmedisinske tenkemodellen (lege artis; etter kunstens lover) kan bli hjulpet. Lidelsen er årsaken til at pasienten oppsøker Heilpraktikeren.  

Helse og helbred er for Heilpraktikeren bevaring av integritet til personligheten i menneskets ånd-kropp-sjel enhet. Kreftene til selvhelbredelse er ingen spesielle eller spesifikke krefter, men et utrykk for den allmenne helbredende kraften i naturen. Den er etablert i personligheten som en livskraft. Livskraften sørger for arbeidet til et mer eller mindre inneforstått og harmonisk samspill mellom alle organiske strukturer, funksjoner, energier, informasjoner og åndelige og sjelelige krefter. I motsetning til entydige, definerbare kvantiteter er livskraften et kvalitetsbegrep. Dens egenskaper tillates kun å bedømmes gjennom karakteren (atferd, oppførsel) til hele personligheten. Et helhetlig system besitter prinsipielt kun funksjonsegenskaper, som ingen av dets deler besitter, og som bare kan forklares gjennom forbindelsene mellom dets elementer og elementære prosesser. 

Stabiliteten og integriteten til et biologisk helhetlig system er således beskyttet og sikret, at én årsak alene i regelen ikke kan evne og forstyrre. I forbindelse med dette behøver man en kompleks viten og et spektrum av forårsakende og forstyrrende betingelser, som ikke lenger det helhetlige systemet kan kompensere for, og som fører til forstyrrelser i forhold til helse og helbred, altså sykdom. Naturmedisinsk terapi sikter derfor mot å fjerne betingelsene som fremkaller sykdom og som holder ved like og fremmer et forstyrret biologisk system. Disse betingelsene hindrer muligheten til å komme tilbake til helbred og helse gjennom selvorganisasjon. 

Heilpraktikeren stiller derfor ikke bare opp selve sykdommen som et objektivt fakta, men retter oppmerksomheten også mot hele personen som er syk. Dette gjør han for å få innsikt i forløpet til sykdommen og for å gjøre det prognostiske til midtpunkt i betraktningen. 

Det terapeutiske siktemål er å legge til rette for de selvhelbredende kreftene, slik at pasienten kan få et naturlig helbredelsesforløp.

Mulige aksjonspunkter kan være:

· Avlastning og avgiftning av organismen gjennom ut- og avledningsmetoder

· Simulere forstyrrelser, gjennom øvelse for å betinge en bedre tilpasning (for eksempel homøopati, hydroterapi)

· Normalisere funksjoner ved læren om styring av kompliserte systemer (for eksempel fotzoneterapi). 

· Terapien har som mål å skåne systemet ved for eksempel en spesiell diett eller levemåte

Innenfor zoneterapien på føttene etter Charles Ersdal stimuleres helheten relatert til blodsirkulasjon, lymfesirkulasjon, hormonbalanse, opptak av næringsmidler, utskillelse av avfallsstoffer, det autonome nervesystemet og reabsorpsjon over nyrene. Mennesket har et meget stort potensiale for helbredelse ved sykdom ved å hjelpe organsimen til normaltilstand innenfor alle disse systemene.  Mange mennesker blir hjulpet daglig.  

Heilpraktikeren stimulerer de naturlige selvhelbredende kreftene ved sin behandling. I fremtiden finnes det kanskje ingen grenser for mangfoldet innenfor nye diagnostiske og terapeutiske muligheter, som tjener dette målet. Det avgjørende er ene og alene om den teoretiske naturmedisinske framgangsmåte og ”lege artis” blir brukt etter kunstens regler.

Forhold til pasientene

Siden det syke mennesket står i sentrum for naturmedisinsk overveielse med hele personligheten, resulterer det i et forhold mellom Heilpraktiker og pasient. Dette forholdet er preget av gjensidig respekt. Heilpraktikeren ser på seg selv mer som et medmenneske for den som søker hjelp, enn en fagautoritet innenfor sykdomsreparasjon. Heilpraktikeren er interessert i å få rede på vesentlige ytringer, som sykdommen bringer med seg. Det kan være forskjellige tilsynekomster, måten pasienten går på, fakter, språk, dynamikk, lukt og naturligvis meddelte symptomer angående tilstanden. 

Heilpraktikeren er åpen for pasienten, anerkjenner ham og lytter til ham. Han strukturerer sine betraktninger og fortellingen fra pasienten i forhold til sin erfaring. På den ene side ønsker han å utlede en terapeutisk plan, og på den andre siden ønsker han å oppklare problemenes sammenhenger for pasienten. Ønsket er å ha en aktiv og medansvarlig støtte for den terapeutiske anstrengelse. Atferden til Heilpraktikeren ovenfor pasientene er fra et faglig og medmenneskelig engasjement preget av målet om å stimulere pasienten til et engasjement for å bli frisk.

Gjennom år med erfaringer oppstår tillit. Målet til Heilpraktikeren er å bygge opp en relasjon til pasienten, for å lære ham å kjenne, slik at Heilpraktikeren kan ta ansvar ved alle problemer knyttet til forstyrret integritet og være rådgiver med god samvittighet. Heilpraktikeren er godt egnet som samtalepartner og er et meningsfylt supplement i forhold til opplysning relatert til helse og helbred for medansvarlige samfunnsborgere. 

Oppgaver

Heilpraktikeren har først og fremst som oppgave de individuelle helsemessige behov til borgerne og fyller et behov utover tilbudet fra det offisielle helsevesenets behovstankegang. Dermed oppfyller han også en samfunnsmessig oppgave: Han forhindrer ved eget helsemessig arbeid i et demokratisk, pluralistisk samfunn, en helt urimelig monopolposisjon til den institusjonaliserte medisinen. Gjennom arbeidet ser man en meningsfylt terapifrihet, men også valgfrihet for borgerne i det at pasienten kan velge selv en foretrukket terapeut.

Denne sosiologiske funksjonen gjør Heilpraktikeren til en selvstendig terapeut, og han er dermed uavhengig av at de forskjellige terapier må oppnå såkalt vitenskapelig anerkjennelse og/eller at terapiene må ha adgang i allmenn medisinen. Dessuten fullstendiggjør Heilpraktikeren den naturmedisinske metode, og eventuelt overtar han også metoder fra den såkalte vitenskapelige medisin. Dermed er hans bidrag uunnværlig i forhold til terapifrihet og terapimangfold.   

Den naturmedisinske praksis til Heilpraktikeren og hans framferd oppfyller oppgaver innenfor folkehelsa. I prinsippet oppfordrer han alltid pasienten til en sunn levemåte, spesielt innenfor ernæringsområdet. 

Særlig i en tid med vitenskapelig dogmatisme innenfor medisinen, er hans oppgave å ta vare på den tradisjonelle og rene naturmedisinen. Heilpraktikeren vedlikeholder tradisjonen innenfor dette viktige kulturgods for folket, og han har holdt tradisjonen levende både i teori og praksis opp til i dag. Dette gjør han særlig på områder hvor den offisielle medisinen fortrenger eller ignorerer. 

Kilder:

http://www.freieheilpraktiker.com/
HP Stefan Mair
